Formandsberetning – DOKS – 2007 

Medlemmerne
· Der er for tiden 60 medlemmer, hvoraf 50 er ordinære, 4 korresponderende, 4 ikke-erhvervsaktive og 2 er æresmedlemmer.

· Sidste år fik Selskabet ét nyt medlem Peter Schousboe, Øreafdelingen, Vejle. I år er der 3 ansøgere til medlemskab.

· Selskabet har i det sidste år mistet et medlem, Overlæge Hans Dommerby, som døde 1. november. Hans Dommerby blev kandidat i 1973, og fik sin grundlæggende uddannelse i det nordjyske, hvor han bla lærte ørekirurgi i Aalborg. I 1990 blev Hans overlæge på Øreafdelingen i Slagelse, hvor han stod væsentligst for ørekirurgien, og bla interesserede sig for kvalitetssikring af denne. Hans fungerede i en årrække også som administrerende overlæge i Slagelse, men huskes blandt mange nok også for sit arbejde med oprettelsen af Yngre Otologer, hvor han var den første formand fra 1983-86. Hans Dommerby vil blive husket som en dygtig og vellidt kollega, og jeg vil bede medlemmerne om at rejse sig for at mindes Hans Dommerby.
· I løbet af året har ingen medlemmer meldt sig ud.

Bestyrelsesarbejdet

· Bestyrelsen har gennem året været i stadig kontakt via mail ifm forskellige nye tiltag, men har denne gang også holdt møde i går som forberedelse til dette års GF. Disse nye tiltag har bla været:

· Oprettelse af en hjemmeside mhp at profilere Selskabet ud af til, men også mhp information til medlemmerne.

· Oprettelse af et rejselegat mhp at kunne støtte yngre ørekirurger ifm studierejser, kongresdeltagelse, mm.

· Beskrivelsen af fagområdet for ørekirurgien har også været på dagsordenen, men efter tidlige versioner fandt man, at udformningen ikke var tilstrækkelig eller fyldig nok sammenlignet med andre fagområde beskrivelser (feks. Hoved-Halskirurgisk Selskab). Derfor har det været henlagt en periode, men genoptages efter GF’en.

· Derudover har bestyrelsen fået tilsendt ”Hvidbog om Dansk Forskningsformidling”, som er udgivet fra Syddansk Universitet med støtte fra DEFF (Danmarks Elektroniske Fag- og Forskningsbibliotek). Hvidbogen har til formål at øge adgangen til kvalitetsmæssig videnskabelig information og beskriver vigtigheden af tilgængeligheden af viden i et effektivt konkurencedygtigt og velfungerende samfund, og peger på særligt internettet, som middel til opnåelse af dette, men anbefaler også en skarpere profilering af de videnskabelige selskaber. 

Andet

· DOKS stod for temamødet sidste efterår om Ørekirurgi i DSOHH, og mødet fremstod med en række af spændende foredrag. Jeg takker selskabets tidligere formand og bestyrelse for et godt arbejde og medlemmerne for deres bidrag og opbakning til mødet.

· Svensk Ørekirurgisk Forening har rettet henvendelse med forespørgsel om, at et bestyrelsesmedlem fra DOKS vil være korresponderende medlem i Svensk Ørekirurgisk Forening; vi er enige om, at jeg som formand stiller som korresponderende medlem og deltager i den svenske forenings forårsmøde i april.

Dette årssmøde

· I år har 9 udstillere tilmeldt sig vores møde, og antallet af deltagende medlemmer også højt med 41.

· Ved denne GF afgår Selskabets kasserer Christian Siim, og formanden takker Christian for et godt og trofast arbejde.

· Tilsvarende takkes de øvrige bestyrelsesmedlemmer, Selskabets udvalgsmedlemmer og udstillere for deres indsats og et godt arbejde over det forløbne år

Michael Gaihede, 11. oktober 2007.

