DOKS – Formandsberetning 2008

1. Medlemmerne

· Der er for tiden 60 medlemmer, hvoraf der er 3 korresponderende.

· Sidste år fik Selskabet 3 nye medlemmer

· Henrik Glad, Lene Munk-Nielsen, og Annika Hugoson. 

· Mens vi i år har 5 nye ansøgere.
· Poul Vase har meldt sig ud af selskabet pga. pensionering.

· Selskabet har igennem det sidste år mistet et medlem, prof Sten Harris, Rigshospitalet, Oslo.

· Sten Harris blev primært uddannet i Lund som ØNH-specialist, men var også specialist i audiologi. Han kom Oslo som overlæge i 1998, og blev efterfølgende professor samme sted i 2004.
· Sten havde en betydelig videnskabelig produktion bag sig og har været vejleder på flere doktorafhandlinger.
· Sten har været foregangsmand i implementeringen af CI i Norge og har her særligt gjort sig til talsmand for bilateral CI behandling.
· SH har yderligere været initiativ tager til etableringen af de Skandinaviske vintermøder holdt i gennem en årrække på Geilo for at styrke den Norske og Skandinaviske ørekirurgi.
· Sten Harris vil blive husket som en engageret, dygtig og vellidt kollega, som kæmpede for sine patienter, også når sundhedspolitiske forhold gjorde forholdene umulige. Således satte han i vinter sin stilling ind på besparelse, som ville ramme hans afdeling.

· Jeg vil bede Selskabets medlemmer om at rejse sig for et øjebliks stilhed for at mindes Sten Harris.

2. Bestyrelsesarbejdet

· Bestyrelsen har igen gennem det forgange år været i løbende kontakt via mail ifm forskellige emner for arbejdet, men har også denne gang holdt møde i går som forberedelse til GF’en. Disse nye tiltag har bla været:

· Vedr. hjemmesiden, så er den udbygget flere informationer mhp at blive en stadig mere aktivt forbindelse mellem Selskabet og medlemmerne. Der er således yderigere lagt oplysninger ind om rejselegatet og kurser samt om Årsmødet.

· Vedr. ansøgning til DMS, så har vi fået meddelelse om, at vores ansøgning vil blive behandlet på repræsentantskabsmøde den 13. november, så det er stadig et åbent spørgsmål.

· Vedr. rejselegatet, som blev oprettet sidste år, så er der i år 2 ansøgere..

· Beskrivelsen af fagområdet for ørekirurgien har også været på dagsordenen, men efter flere tiltag på arbejdet over mail-korrespondancer har vi måttet kaste håndklædet i ringen, og har nu aftalt, at en gruppe nedsættes og i stedet for mødes for at gøre arbejdet færdigt efter GF’en.

3. Andet

· Jvf min beretning sidste år, så åbnede Svensk Ørekirurgisk Forening for korresponderende medlemskab for et bestyrelsesmedlem herfra, og i den egenskab tog jeg til det svenske årsmøde i april på Hoks Herrgaard. Derudover deltog Juha Silvola fra den finske ørekirurgisk forening, som tilsvarende kom som korresponderende medlem.

· Det var en meget inspirerende oplevelse. SØF har knap 100 medlemmer og omkring 65 deltog i mødet, som var opbygget med mange ligheder som det danske. Emner var

· Internationalt foredrag om titanium proteser ved Andreas Neumann, Bochum.

· Ørekirurgisk uddannelse, hvor man gennem de sidste 5 år havde arbejdet på en formaliseret beskrivelse af uddannelsen, hvor slutresultatet havde udmøntet sig en log-bog svarende til vores egen speciallæge uddannelse. Arbejdet påregnes at kunne få betydning for ressourcer til uddannelsen til ørekirurg.
· Særlig interessant og for os ukendt var en seance kaldet ”Spontana timen”, hvor medlemmerne kunne tilmelde mindre ”frie foredrag” og med kortere varsel. Emner spændte vidt fra kasuistiske indlæg og meddelelser om opstart af prospektivt randomiseret projekt om anvendelse af titanium versus autolog knogle ved ossiculoplastik.
4. Dette Årsmøde

· I år har 9 firmaer tilmeldt sig vores møde med i alt 16 udstillere, og antallet af deltagende medlemmer også højt med 37.

· Bestyrelsen ingen afgående medlemmer.
· Bestyrelsesmedlemmer, Selskabets udvalgsmedlemmer og Udstillere takkes for deres indsats og et godt arbejde over det forløbne år.

Michael Gaihede, 9. oktober 2008.

