DOKS – Formandsberetning 2011
1. Medlemmerne

1) Der er for tiden i alt 66 medlemmer, heraf 3 korresponderende, og 3 æresmedlemmer.
a) Selskabet fik sidste år 4 nye medlemmer – Nemlig
i) Jan Green Toft, afd-læge, Køge

ii) Oleg Baravitski, afd-læge, HOC

iii) Ulrike Degenhart, afd-læge, Esbjerg
iv) Bjarki Djuurhus, R1, Odense

b) og igen i år søger 4 kolleger medlemskab, hvoraf 3 er YL og 1 er overlæge


c) 2 medlemmer er meldt ud i forgangne år, ovl. Jørn Rosborg, Aalborg, og ovl. Lars Birch, Vejle, – begge pga. pensionering; derudover er 1 medlem afgået ved døden denne sommer – ovl Peter Borum, ØNH-Afd’en i Køge.

Peter Borum blev uddannet primært på Rigshospitalet, hvorfra han disputerede med afhandling om allergisk rhinit’er i samarbejde med Niels Mygind og andre. Derefter kom han som R1 til Glostrup, hvor han også siden blev overlæge.
Peter har bidraget til den rhinologiske literatur med en lang række videnskabelige artikler omhandlende allergiske lidelser og andet, men også bidraget til den otologiske literatur med en række af arbejder om akustikus-neurinomer sammen med kollegerne fra Gentofte.
Senere blev Peter ledende overlæge i Roskilde i en periode frem til 2002, hvor han trak sig tilbage som almindelig overlæge. De senere år var præget af sygdom og han måtte lade sig pensionere. Peter vil blive husket for sin dygtighed, som en dygtig og engageret underviser på kurser og møder og for sit gode humør.
Jeg vil bede Selskabets medlemmer rejse sig et øjeblik for med et øjebliks stilhed at ære Peter Borums minde.
2. Bestyrelsesarbejdet
1) Bestyrelsen har igen gennem det forgange år været i løbende kontakt via mail ifm forskellige emner for arbejdet, men har også denne gang holdt møde i går som forberedelse til GF’en. Punkter som diskuteres og gennemgåes er 


a) Uddeling af Vores nyligt oprettede rejselegat har i år haft 4 ansøgninger, og tildeling vil ske senere under middagen.
b) Udmeldelse af medlemmer, som ikke opfylder medlemskravene mere?

c) Ny formand til næste år?

3. Andet

Jf. min beretning sidste år, så har jeg igen deltaget som korresponderende medlem i den svenske forening på deres årsmøde på Hoks Herrgaard sidst i april. Meningen var, at bestyrelsesmedlemmer kan deltage på skift, men da ingen andre havde tid, tog jeg af sted igen-igen (DSOHH).
Mødet var udbytterigt som tidligere, men programmet hos svenskerne har taget en drejning i retning af mere case-baserede foredrag, som også var udbytterige.

I kraft af samarbejdet med Svensk Ørekirurgisk Forening har vi igen modtaget invitationer til flere tindingebens- og ørekirurgiske kurser i Sverige. Jeg er ikke klar over, om flere af vores Selskabs yngre medlemmer har benyttet sig af det i det forgangne år.
Vi har igen i år haft glæde af en studietur arrangeret af Rejseudvalget – denne gang til ØNH-klikken i Køln hos prof Hüttenbrink. Beretning følger senere på GF.

Ifm Skandinavisk Otolaryngologisk møde i Helsinki i august måned var jeg inviteret til et indlæg om ”Current trends and future aspects in otology and neurotology”, hvor jeg bla. fremlagde problemer med rekruttering og uddannelse af fremtidige ørekirurger.

Det viser sig, at når man går medlemslisten igennem, så fremgår det jo med tydelighed, at langt den største gruppe af medlemmerne er >60 år; - det kalder jo på en indsats indenfor netop rekruttering og uddannelse. Vores uddannelses udvalg rapporterer senere på GF.
4. Dette Årsmøde

1) I år har vi den glæde, at rekorden for udstillere i nyere tid er slået med i alt 13 udstillende firmaer har tilmeldt sig vores møde med 26 udstillere, mens antallet af deltagende medlemmer desværre er lavere end, det plejer at være med 31 deltagere inkl. gæsteforelæsere.

2) Bestyrelsesmedlemmer, Selskabets udvalgsmedlemmer og Udstillere takkes for deres indsats og et godt arbejde for Selskabet over det forløbne år.

Michael Gaihede, DOKS formand, 13. oktober 2011.
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