Indstilling til æresmedlemsskab for Per Bonding

Per Bonding var 1. rvsl. på RH 1973-75 og efterfølgende på Gentofte 1975-78, hvor han indledte arbejdet med sin disputats under vejledning af Gerhard Salomon. Disputatsen med titlen ”On the auditory frequency selectivity and loudness of noise bands - normative and clinical data” blev forsvaret i 1981. 

I mellemtiden var Bonding i 1979 blevet overlæge i Glostrup, hvor han overtog stillingen som ledende overlæge i 1985. Sidst i 1990’érne abdiceredes stillingen, og Bonding blev sideordnet overlæge i forbindelse med sammenlægningen med Gentofte, hvor han blev indtil pensioneringen i 2008. Sideløbende med jobbet som adm.overlæge i Glostrup har han deltaget i pasningen af Ørelægevagten i Ballerup, på et tidspunkt afbrudt af et år som ørelæge i Saudi Arabien.

Bonding har været organisatorisk aktiv i mere end 20 år. Han har været medlem af DSOHH´s efteruddannelsesudvalg i perioden 1976 - 1987, herefter formand for DOKS 1987 - 1994 og efterfølgende formand i DSOHH 1994 - 1997. Herefter var han medlem af DSOHHs jubilæums-udvalg i forbindelse med 100 års jubilæet i 1999, hvorunder han var medforfatter og medredaktør af jubilæumsudgivelsen ”Otolaryngology in Denmark 1899 - 1999”.

I starten af 1980érne var han involveret i forsøg rettet mod placering af en elektrode i cochlea og var således engageret i etablering af cochlear implantation i Danmark, bl.a. som formand for CI-gruppen på Gentofte, nedsat for at samle viden mhp. at udføre implantationer.

I sin tid på Glostrup har han organiseret og afholdt en række mellemørekurser for yngre kolleger. Han har endvidere publiceret et betragteligt antal videnskabelige arbejder, hvoraf 74 kan findes på PubMed. Aktiv deltagelse på kongresser har været jævnligt tilbagevendende og Bonding har etableret flere internationale kontakter og venskaber, særligt i skandinavisk regi. 

Det er bestyrelsens opfattelse, at Per Bondings store indsats for otologiens og otokirurgiens fremme berettiger et æresmedlemsskab i DOKS, hvorfor vi indstiller hertil.

Michael Gaihede, DOKS formand, oktober 2009.




